

林州市：“夕阳红”与“志愿红”的双向奔赴

□本报记者 刘剑昆 郭荣
通讯员 侯宪丽 文/图

在林州市，“银发调解员”情理法交融化解邻里矛盾，“红马甲志愿者”步履不停传递温暖，“民星艺术家”在百姓舞台上神采奕奕……一幅“老有所养、老有所乐、老有所为”的生动图景正在这里展开。

近年来，林州市坚持党建引领，聚焦老年群体的需求与潜能，探索“村（社区）暖心服务—老人反哺治理”的正向循环机制，实现“夕阳红”与“志愿红”的双向赋能。

“小网格”托起“大服务”，夯实“老有所养”

“王爷爷，您身体还好吗？降压药够用吗？”“李伯伯，我们来看看您，顺便给您理发。”在林州市，“银龄守护”志愿服务已成为城乡间最动人的风景。

林州市辖16个乡镇4个街道588个村（社区），已按照“横向到边、纵向到底、无缝衔接”原则，将全市划分为2228个一般网格、3736个微网格，形成了“1+20+588+2228+3736”的网格组织架构，实现了城乡区域、特殊场所全覆盖。林州市通过构建红色网格矩阵，将服务延伸到城乡每个角落。2228名专职网格员和3318名行业网格员常态化走访，全面掌握高龄、失能、独居等老年人的生活状况，并在节日送去慰问。

各村（社区）以党建联建为纽带，积极整合辖区医疗资源，常态化为老年人提供义诊、健康咨询等服务，让优质医疗资源走进千家万户。5月21日，林州市工业和信息化局邀请林州市中医院医护专家团队赴东岗镇大河村开展“义



社区网格员处理树枝影响房顶事宜

诊下乡、健康进万家”志愿服务活动。村民纷纷表示：“义诊活动很有意义，老年人不出村就能量血压、测血糖、做彩超，太好了！”

针对老年人防诈骗意识薄弱问题，各村（社区）组建了反诈宣传小分队，通过案例讲解、发放手册等方式普及防诈知识，以通俗易懂的方式提醒老年人守好“钱袋子”。

“小队伍”撬动“大治理”，彰显“老有所为”

在振林街道常青社区，有一群爱管“闲事”的老人，他们组成的“老林在线”矛盾调解队深受居民信赖。队长林向中退休前是企业干部，凭借随和的性格和公道的作风，成了大家心目中的和事佬。他和队员采用了“共情—疏导—全程介入”工作法，将矛盾化解在萌芽状态。邻里纠纷、物业费拖欠……这些

琐碎却高频的社区痛点，恰是行政力量最难覆盖的“治理末梢”。“老林在线”矛盾调解队的5名老人化身“法律宣传员”“矛盾调解员”，两个月化解纠纷3起。

为发挥老年人的独特价值，各村（社区）组织人员通过入户走访、发放问卷等方式，全面摸排辖区老年人的技能、兴趣爱好和志愿服务意向，建立“银发人才库”，并组建了多支特色队伍。姚村镇下里街村老年协会以公益菜园为“试验田”，“耕”出团结，“种”出希望；振林街道闫家台社区的“银龄爱心义剪”服务队每周五准时到小区为老年人理发；振林街道李庄村成立“五老”评议团，有效调解了网格内的复杂矛盾。

“虽然退休了，但能为社区做点事，感觉自己还有价值，看着问题一个个解决，心里比啥都舒坦。”振林街道阜民社区退休教师夏淑芹道出了大家的心声。

红旗渠工地上的农民诗人

□郭新林

都知道红旗渠工地上有不少施工英雄，却不知还有个农民诗人秦易。

秦易是林州市采桑镇南景色村人，1899年出生，1974年去世。他曾任平原省文联委员、县人大代表、村宣传委员。他家境贫寒，给人家当羊工，受尽了磨难；中华人民共和国成立后，他分了土地、房屋，入了党，在政治上、经济上彻底翻了身，从此过上了好日子。所以，他对党怀有深厚的感情。他没有文化，但脑筋灵巧，出口成章，见啥编啥，随编随说，被誉为农民诗人、快板大王。要问秦易一生编了多少快板，没人能记得住、数得清，可以说党有啥号召、啥活动，秦易就有啥快板。他编的快板通俗易懂，很受群众欢迎。

由于他有这方面特长，凡大的活动或大的工程，都少不了他到现场做宣传鼓动工作，修建红旗渠当然也不例外。

1960年2月10日，林县县委发出“引漳入林”动员令，吹响了千军万马战太行的号角。花甲之年的秦易，不顾年老体弱，随着修渠大军登上了太行山，主要任务就是做宣传鼓动工作。当时，3万名修渠大军扛着工具、推着行李，走在路中间。秦易就站在路旁大声宣传：“林县县委作决定，引漳入林要行动；只要引来漳河水，除却缺水心里病。”说得大家喜气洋洋，不顾劳累奋勇向前。到工地后，由于人员众多，没处住，就搭席棚、住岩洞。为了鼓舞大家的情绪，他指着民工住的岩洞说：“这座房是好房，玉石柱子玉石梁，圆圈圈围的玉石墙，民工躺在玉石床，辛辛苦苦何所惧，苦尽甜来是曙光。”说得大家哈哈大笑。

在红旗渠的工地上，采桑营的十二姐妹赫赫有名，因为她们的名字后边都有个“英”字，号称十二姐妹十二英。秦易特意为十二姐妹编了一段快板：“十

二姐妹十二英，劈山开梁立奇功。手扶钢钎双展翅，抡起铁锤似拿针。妇女赛过男子汉，顶天半边不虚名。”这段快板极大地鼓舞了修渠妇女。在总干渠的工地上，民工都是在悬崖峭壁上施工，工作面很窄，不断出现工伤事故。为教育大家安全施工，他编了段快板：“叫同志、打打套，千万注意老锤把。你一歪、他一愣，打住谁了也不中。又挨疼、又流血，还得医务室去包扎。花了钱、受了罪，不如安全早防备。”

一天，民工正在冒雨施工，两个推车的姑娘滑倒在地，浑身是泥。看到她们正要落泪，秦易马上走上前说：“阴雨连绵六月天，修渠人儿干得欢。你一推、他一拉，一下子摔了个仰八叉。摔一跤也没啥，咱都是为的水利化。”说得姑娘转哭为笑，扶起车子继续推了起来。

1965年4月5日，总干渠修成后，在分水岭举行通车典礼。当天14时10

“小阵地”变身“大舞台”，唱响“老有所乐”

“左手抬起来，脚步跟上节奏……”每天早晨，振林街道槐树池村向阳广场上总是热闹非凡，快乐姐妹舞蹈队的队员们正伴着音乐排练节目。

林州市坚持“党建带群建”，动员文艺人才组建了书画、戏曲、太极拳等兴趣小组。在重阳、端午等传统节日期间，各村（社区）纷纷举办文艺晚会、茶话会，并组织包粽子等趣味活动，丰富了老年人的精神文化生活；充分利用新时代文明实践站、文化广场等场所，为老年人搭建起展示才艺的舞台。

太行飞歌合唱团成员、退休民警于明杰笑着说：“以前，退休后总觉得生活空落落的，现在和老伙计一起排练、演出，不仅心情好了，身体也更硬朗了，这日子过得比年轻时还充实！”这些活动不仅为老年人展示自我提供了舞台，也成为邻里互助的纽带，大家在活动中相识相知、互帮互助，让“银龄互助”的氛围在社区悄然升温。

“网络诈骗手法多，防不胜防难察觉，设下圈套让你钻，时刻警惕不上当！”在闫家台社区，由“五老”人员组成的爱心舞蹈队采用“文艺+宣讲”形式，将政策与反诈知识编成小品、快板等节目，既丰富了居民的文化生活，也促进了老年人的身心健康。

如今，越来越多的老年人加入基层治理队伍，成为志愿者中的主角，推动社区从“独角戏”走向“大合唱”，形成“社会关爱老人—老人服务社会—社会更好发展—老人更多获益”的正向循环。

凤宝管业专利产品特殊扣高耐腐蚀13Cr油井管进入国际市场

本报讯（记者 刘剑昆 通讯员 冯元庆）近日，林州凤宝管业有限公司（以下简称凤宝管业）成功向海外某石油公司批量供应13Cr高合金气密封特殊扣专利产品。13Cr油井管属于马氏体不锈钢，具有优异的耐二氧化碳腐蚀性性能，广泛应用于深层油气开采。凤宝管业在特殊扣油井管领域拥有一系列的自主知识产权，此次是又一高性能产品进入国际市场。

随着全球高含二氧化碳腐蚀环境油气田的持续开发，以及超深、超高温、超高压等复杂工况油气井的日益增多，开采难度不断攀升，市场对高性能13Cr油井管的需求迅速增长。该类产品因含有约13%的铬等合金元素，能够有效抵抗CO₂等腐蚀性气体的侵蚀，被广泛应用于腐蚀环境下的油气开采，尤其在深井、高腐蚀井油气开采中扮演关键角色。

过去，海外某石油公司使用

的13Cr油井管产品长期由国际企业垄断。2023年起，凤宝管业集中研发力量推进13Cr系列产品的自主开发，历经两年多的技术攻关，成功研制出符合严苛工况要求的13Cr油井管产品。其中，使用的FB-2（FB系列扣之一）气密封特殊扣油井管经国家权威检测机构检测，通过了API RP 5C5标准CAL IV级最高螺栓性能评价，显示出优异的气密封性能和连接强度。

此次海外订单的顺利交付，不仅体现了凤宝管业在特殊扣油井管领域的研发与制造实力，也为国际客户提供了更具性价比的高端管材解决方案。凤宝管业始终坚持专精特新的高质量发展道路，持续增强自主创新能力与技术研发水平，不断夯实企业核心竞争力，积极推动行业技术进步与产业升级，为全球能源资源的高效、安全开发利用贡献了力量。

郝合兴金秋助学暖人心

本报讯（记者 刘剑昆 郭荣）金秋送暖，助学圆梦。近日，林州市五龙镇2025年“金秋助学”活动在镇政府举行，河南省劳模、林州市慈善总会名誉会长、岭南村党支部书记郝合兴再次伸出援手，慷慨捐赠16万元资助考入大学的困难优秀新生，为他们的逐梦之路注入温暖力量。

活动现场，郝合兴勉励受助学生：“求学之路难免艰辛，但每一次跨越困难都是成长的阶梯。”他希望受助学生珍惜学习机会，刻苦钻研，用实际行动回报社会与家乡，让爱心持续传递。

活动中，35名受助大学生不仅领到了助学金，还收到了捐赠的书籍。受助学生代表纷纷表达感恩之情。武汉大学2025级新生刘振凯表示，他将勤学、奉献、创新践行承诺，用优异成绩

与科技力量回馈这份温暖。郑州大学2025级新生胡慧林坦言，这份资助让他能安心求知、勇敢参与科研，并愿意成为爱心的传播者。

林州市副市长李蕾到场致谢，感谢郝合兴对教育事业的支持，同时寄语学子，要将个人理想融入国家发展，以自信自强不负期望，用真才实学传递正能量。

在此次活动前，郝合兴已通过其发起的合兴教育基金开展助学行动，联合多位爱心人士向林州市一中10名困难准大学生各发放了5000元助学金。据了解，合兴教育基金自2011年成立以来，已开展助学活动数十次，帮助了千余名学生，累计捐款270万元，用十余年的坚持诠释了对教育事业的支持和对青年学子的深切关怀。

网格巡查“揪”隐患 林州市自来水公司高效解民忧

本报讯（记者 郭荣 通讯员 李晋杰）9月8日，龙湖嘉苑小区物业代表将一面写有“高效服务解民忧 优质服务惠万家”的锦旗送到林州市自来水公司，感谢该公司依托网格化服务快速排查用水隐患、解决小区供水难题，为住户守住了“安心水”。

8月25日，林州市自来水公司营销服务二部网格员高连芬、张宏按照日常网格化工作部署，对辖区内用水情况开展动态巡查时发现，龙湖嘉苑小区的用水量出现异常波动。用水数据不对劲，大概率是地下供水管网出了问题。凭借丰富的网格工作经验，两个人第一时间联系该小区物业，详细反馈用水量异常情况，同时提醒尽快排查漏水隐患，避免问题扩大。

尽管该小区物业方迅速响应，但受管网布局复杂、缺乏专业检测经验等因素影响，初步排查未能锁定漏点，用水隐患没能

及时解决。得知这一情况后，林州市自来水公司以网格化服务协同机制为依托，由营销服务二部负责人马晓波牵头，立即调配丁志强等专业维修人员，主动上门协助排查。

抵达现场后，网格员结合日常巡查掌握的小区管网分布信息，为排查工作提供基础数据支撑。维修人员及该小区物业工作人员按照网格划分的区域逐段检测、精准定位，最终成功锁定问题根源——小区内一根DN100PE供水管发生破裂，导致用水量异常。

漏点确定后，林州市自来水公司迅速协助该小区物业制订抢修方案，全程配合抢修工作。经过紧张有序的施工，破损管道顺利修复，供水恢复正常。此次依托网格化服务的高效响应，不仅减少了水资源浪费，更及时化解了住户的用水困扰，受到该小区物业与住户的一致好评。

采桑镇北采桑村 玉露香梨丰收促振兴

本报讯（记者 郭荣）秋风送爽时节，林州市采桑镇北采桑村的玉露香梨迎来丰收季节。村里的玉露香梨种植基地，梨树枝繁叶茂、果实累累，青绿的梨上点缀着“红色飞霞”，果农忙着采摘、分拣、包装、装车，一派繁忙又幸福的景象。

果农郭晓峰介绍，玉露香梨是该村从山西引进的品种，如今已打响品牌。今年，他通过优化施肥与管理，使梨的品质更佳、个头更大、口感更甜。果园除种植40多亩玉露香梨外，还种植了40多亩苹果，霜降后成熟的苹果脆甜可口。他特别感谢村“两委”，不仅引进了好品种，还在果园管理和销售上提供了大力支持。

北采桑村地处丘陵地带，东、西、北面均为坡地。近年来，该村

紧扣乡村振兴战略，大力发展生态农业，与山西省农科院合作，引进了玉露香梨、晋富系列苹果、黄金奈李等优质品种。目前，全村已栽植果树1200余亩，形成“春有桑葚樱桃、夏有红杏黄李、秋有香梨苹果”的四季采摘产业模式，村民人均收入增加2000余元，村集体每年创收20余万元。

在果园里，工人郭海芹和工友忙着分拣果实，并热情邀请游客品尝。在这里与管理、在这里务工离家近，每天工作8小时能收入50元至60元，足够补贴家用。

未来，北采桑村将持续深化生态农业绿色发展，通过科学管护提升水果品质，延伸产业链以增强市场竞争力，同时依托生态农业探索农旅协同发展项目，进一步推动乡村经济繁荣。

“三调联动”解民忧

——林州市姚村镇基层治理工作掠影

□本报记者 郭荣 通讯员 李德贤

“真没想到，18年前的血汗钱还能要回来！”近日，在姚村镇综治中心调解室，74岁的刘某握着调解员的手激动地说。

原来，刘某的姐夫马某18年前在石某手下做工，被拖欠工钱一直未给。经过调解员老杨的耐心调解，石某之子把欠薪交给马某，这起跨越18年的纠纷终于画上圆满句号。

这暖心的一幕，正是该镇综治中心实体化运行的生动写照。今年以来，该镇综治中心紧紧围绕“高效能治理”目标，创新建立访调、警调、诉调“三调联动”机制，实现矛盾纠纷“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”，真正让群众“只进一扇门，化解烦心事”。

“访调对接”让信访成为信任之访

该镇综治中心整合信访与调解资源，建立“访调对接”机制。当群众通过

信访反映问题时便启动对接程序，由专职调解员介入，全程跟踪，实现“投诉即受理、受理即调解”。这一机制有效推动了信访案件从源头化解，让群众诉求“有人听、有人管、有回音”，真正把矛盾化解在萌芽状态。

今年以来，调解员老杨成功调解信访纠纷31起，马某要回欠薪便是老杨经手的案件之一。

“警调联动”为警务工作减负增效

“您先别着急，家里的事慢慢说，我们一起想办法解决。”在焦家屯村一户村民家门口，民警老侯正耐心劝解因家庭纠纷被丈夫拒之门外门的申某。经过一番情法交融的劝导，丈夫终于打开家门，夫妻握手言和。在姚村镇，“警调联动”已成为常态。

针对非紧急、非警务类纠纷，派出所与姚村镇综治中心建立“警调联动”机制。民警前端处置后，将适宜调解的纠纷及时分流至姚村镇综治中心，由调

解员专业跟进。民警与调解员协同作战，既依法处置又融情于理，有效地减轻了警务压力，提升了处置效能，实现了警务资源与调解资源的优化配置。诸如邻里争吵、小额争议等类警情实现了分流调解，群众的满意度大幅提升。今年以来，“警调联动”成功调解案件35起，极大地增加了群众的幸福感。

“诉调融合”助力司法资源高效利用

“这个租赁纠纷事实清楚，试一试诉前调解吧，快速又不伤和气。”姚村法庭工作人员了解西张工业区租赁纠纷后，主动建议当事人通过镇综治中心进行诉前调解，启动“诉调融合”机制。经调解员老郭沟通调解后，双方最终达成和解。“没想到，不用上诉也能这么快解决问题。”当事人感慨地说。这起纠纷的成功化解，既避免了漫长诉讼，又维护了当事人的权益。

今年以来，该镇加强与法庭协作，建立“诉调融合”工作机制。对于起诉

到法庭的适宜调解案件，经当事人同意后，及时委派至镇综治中心进行调解。调解成功的案件及时进行司法确认，赋予强制执行效力；调解不成的再进入诉讼程序，实现诉讼与调解的无缝衔接。这一机制既降低了群众的成本，又节约了宝贵的司法资源，实现了法律效果与社会效果的统一，做到了“案结事了人和”。今年以来，该镇通过“诉调融合”机制成功调解案件19起，获得群众普遍好评，成为基层高效能治理的重要支撑。

“三调联动”机制的高效运转，既得益于该镇综治中心“一厅五室”的实体化支撑和3名专职调解员的专业保障，又是司法、公安、法庭、信访等部门协同发力的成果。这一机制真正实现了从“多口办理”到“一站调处”、从“单打独斗”到“多元协同”的转变，筑牢了基层和谐稳定防线。

截至8月底，该镇成功调处各类矛盾纠纷169起，矛盾纠纷调解率达98%，展现了乡镇的调解力量。

拍卖公告

受托，定于2025年9月22日10时在我公司会议室举行拍卖会。公开拍卖铜质黄色金属块状物一批，2393.45克。

有意竞买者，持本人有效证件及本人名下保证金转账手续，于2025年9月21日16时前到我公司办理竞买登记手续。竞买保证金肆拾万元整。

保证金交至收款单位：河南振邮拍卖有限公司
开户行：中国工商银行海河大道支行

账号：1706620409200014985
报名时间、预展时间：2025年9月17日、18日

标的所在地：紫薇大道523号
咨询电话：0372-3150665
15890779705

公司地址：安阳市文峰大道迎宾馆西侧9号楼中信大厦16层
河南振邮拍卖有限公司
2025年9月15日

拍卖公告

受有关单位委托，我公司定于2025年9月24日10时在安阳市东风路与文昌大道交口向南300米路西安阳市公共资源交易中心二楼第二开标室举行拍卖会。公开拍卖：安阳县鑫鑫选矿厂年处理60万吨磁铁矿氢基矿转化项目场地平整项目剩余土方、杂填土及尾矿砂772263.43立方米（合计约179.7万m³）（详见拍卖文件）。

有意竞买者，自公告之日起请实地查看标的，携带有效证件及竞买保证金转账凭证（保证金叁佰万元，以到账为准），前去安阳市公共资源交易中心一楼办理竞买登记手续，报名截止时间2025年9月23日17时。

保证金收款户名：安阳市都区公共资源交易中心
开户行：工行安阳迎宾支行
账号：17066021819100017009
竞买不成者，竞买保证金拍卖日后5个工作日内全额无息退还。

咨询电话：13783813787
0372-2112886、3723505
公司地址：安阳市文峰区三角湖南路200米路西西士豪庭5号楼101室
网址：www.zhonghaopm.com
河南中昊拍卖有限公司
2025年9月15日